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Ⅲ 調査結果（大学生等対象） 

１．将来の就業に際して重視する点  

大学生等が就業先を選択するときに重視する点について、ワーク・ライフ・バランスを大いに重

視していると答えている学生が多い。 
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男女別にみると、「勤務地」について、「大いに重視している」と「やや重視している」が男性で

はほぼ同数である一方、女性では「大いに重視している」との回答が多く性別で回答内容の特徴が

異なる。 

なお、ワーク・ライフ・バランスについては、男女共通で「大いに重視している」との回答が多

い。 
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２．将来の就業に関する希望について 

（１）就業を希望している業界 

 大学生等が就業を希望している業界としては、「医療」が最も多く、26.2％になっており、「教育」

が 16.8％となっている。また、経年変化をみると、昨年度と比べ「医療」が大きく増え、「教育、

保育」が減っていることが分かる。 
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 男女別で見ると、男性は「医療」が 16.0％と最も大きく、次いで、「教育」「IT関係・ソフトウェ

ア」となっている。一方、女性も「医療」が 33.1％と最も大きく、「教育」「IT 関係・ソフトウェ

ア」と男性と同じ順位となっている。 
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（２）希望する勤務地 

 希望する勤務地としては、「千葉県内」が 39.3％ともっとも多いが、経年で比較すると、「東京都

（23 区内）」が昨年と比較して 5.3 ポイント上昇しており、2 番目に多い回答となっている。 
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（n=1,185）
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 男女別にみると、女性は 43.2％が「千葉県内」、19.1％が「東京都（23区内）」となる一方、男性

は「千葉県内」が 33.5％、「こだわらない」が 22.2％となっている。 

経年変化を見ると、女性の「千葉県内」の割合は上下を繰り返しながらも、全体としては減少傾

向にある一方、男性の「千葉県内」の割合は増加傾向にある。また、「東京都（23 区内）」の割合は、

男性では令和元年以降ゆるやかに減少傾向にあるが、女性は昨年度と比べて急激に上昇しているこ

とが分かる。 
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 出身地別に見ると、県内出身は「千葉県内」が 60％近くを占める一方で、県外出身は「こだわら

ない」が 23.3％と最も多く、次いで「その他（国内）」が 21.6％となっており、地方出身で地元に

帰る方が一定程度いるものと考えられる。 
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（３）勤務地の選択にあたって重視する点 

 勤務地の選択にあたって重視する点としては、「居住地からの通勤に便利だから」と「生活に便利

だから」を回答しているものが、他の項目と比べて多いことが分かる。 

 また、県内・県外の勤務地を希望する人も「居住地からの通勤に便利だから」、「生活に便利だか

ら」を多く挙げている。ただし、「志望する企業があるから」については、県外の勤務地を志望する

人では回答が多いが、県内の勤務地を志望する人は、回答が少ないことが分かる。 
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３．将来の居住地の希望について 

（１）就業後の居住地の希望 

 就業後の居住地の希望については、「千葉県内」が昨年度より 0.8 ポイント減少し、45.4％とな

っている。経年変化を見ると、「千葉県内」は増減を繰り返している一方、「東京都（23 区）」は昨

年度と比べ、5.0 ポイント増の 11.6%となっており、増加していることが分かる。 
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 出身地別に見ると、県内出身者の「千葉県内」は 65％以上となっている一方、県外出身者は「こ

だわらない」の割合が 25.6%と最も大きく、次いで「その他（国内）」が 21.2％となっている。 
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 男女別で見ると、女性では「千葉県内」が 50％近くを、男性では 40％強を占めている。ただ、経

年変化を見ると、昨年度と比べ「千葉県内」の割合が男性、女性ともに減っている一方、女性にお

いては「東京都（23 区）」の回答が昨年度と比べ 5.4 ポイント増加している。 
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1.5%

18.4%

女性

千葉県内

東京都(23区内)

東京都(その他)・神奈川県・埼玉県

その他の地域(国内)

国外

こだわらない

(n=674)

23.1%

26.3%
28.0%

33.7%

29.6%

40.9% 40.6%

57.5%

60.7%

48.7%

52.8%

46.3%

49.8%
48.5%

7.9% 8.2%
10.6%

9.7% 10.5% 6.0%

11.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6

就業後の希望居住地（男女別・経年変化）

千葉県内（男） 千葉県内（女）

東京都（23区）（男） 東京都（23区）（女）

東京都（その他）・神奈川県・埼玉県（男） 東京都（その他）・神奈川県・埼玉県（女）

その他地域（男） その他地域（女）

国外（男） 国外（女）
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 就業後の希望居住地を「千葉県内」とした人に県内のどの地域に住みたいかを尋ねたところ、「千

葉市」や「船橋市」、「市川市」などの東京に近い地域が多く、また、「成田市」、「印西市」や「佐倉

市」などの印旛地域が続く形になっている。 

 
  

9.1%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

1.3%

2.0%

2.2%

2.2%

2.2%

3.0%

3.0%

3.2%

3.7%

3.9%

4.1%

4.5%

5.8%

14.5%

23.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

県内であればどこでも良い

野田市

我孫子市

八街市

白井市

富里市

東庄町

山武市

一宮町

いすみ市

大多喜町

富津市

茂原市

白子町

館山市

香取市

東金市

大網白里市

袖ケ浦市

酒々井町

旭市

匝瑳市

鴨川市

鎌ケ谷市

銚子市

南房総市

君津市

四街道市

八千代市

流山市

佐倉市

印西市

市原市

柏市

木更津市

習志野市

浦安市

松戸市

成田市

市川市

船橋市

千葉市
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（２）居住地を選ぶにあたって重視する点 

 居住地を選ぶにあたって重視する点として最も多く回答があったのは「交通が便利だから」であ

った。次に「現在住んでいるから」、「買い物等の日常生活に便利だから」が続いている。 

 

1.0%

5.6%

9.1%

9.3%

12.0%

12.2%

17.0%

19.5%

19.7%

24.6%

25.4%

25.6%

33.3%

36.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

その他

交友関係が広がるから

医療環境が充実しているから

子育て環境や教育環境が充実しているから

アミューズメント・レジャー施設が充実しているから

自然が豊かだから

地域に愛着があるから

治安が良く、安心だから

希望する勤務地があるから

都心に近いから

家族や友人がいる地域に住みたいから

買物等の日常生活に便利だから

現在住んでいるから

交通が便利だから

居住地を選ぶにあたって重視する点（複数選択可）

(n=1,185)
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0.9%

12.4%

11.9%

9.1%

9.7%

17.6%

11.6%

21.0%

29.7%

22.6%

19.2%

7.1%

19.5%

10.8%

1.1%

3.7%

8.4%

9.5%

12.5%

12.6%

20.4%

21.7%

22.7%

27.0%

31.0%

32.5%

45.5%

60.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

交友関係が広がるから

医療環境が充実しているから

子育て環境や教育環境が充実しているから

アミューズメント・レジャー施設が充実しているから

自然が豊かだから

希望する勤務地があるから

治安が良く、安心だから

地域に愛着があるから

都心に近いから

買物等の日常生活に便利だから

家族や友人がいる地域に住みたいから

交通が便利だから

現在住んでいるから

居住地を選ぶにあたって重視する点（希望地別）

千葉県内 千葉県外

（n(県内)=538）

（n(県外)=647）

就職後の居住地として千葉県内を回答した人は「現在住んでいるから」、「交通が便利だから」、

「買い物等の日常生活に便利だから」を選択していることが多い。 

千葉県外を居住希望地として回答した人は「地域に愛着があるから」、「都心に近いから」、「治

安が良く、安心だから」を選択していることが多い。 

 また、両者に共通して「交通が便利だから」と「買い物等の日常生活に便利だから」が重視さ

れている。 
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0.9%

4.6%

9.3%

9.8%

12.3%

11.6%

17.4%

21.1%

21.2%

28.0%

24.9%

26.3%

33.4%

39.9%

0.9%

6.8%

8.8%

9.2%

11.8%

13.5%

17.1%

17.3%

17.9%

21.4%

24.6%

25.0%

32.9%

33.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

その他

交友関係が広がるから

医療環境が充実しているから

子育て環境や教育環境が充実しているから

アミューズメント・レジャー施設が充実しているから

自然が豊かだから

地域に愛着があるから

治安が良く、安心だから

希望する勤務地があるから

家族や友人がいる地域に住みたいから

都心に近いから

買物等の日常生活に便利だから

現在住んでいるから

交通が便利だから

居住地を選ぶときに重視する点（男女別）

男性 女性

（n(男性)=468）

（n(女性)=674）

男女別で見ると、女性は「家族や友人が近くにいる地域に住みたいから」を選択している傾向が

多い。 

また、「交通が便利だから」と「現在住んでいるから」は、男女共通して多く回答している。。 
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5.8%

4.1%

5.8%

5.8%

14.0%

11.0%

18.6%

13.4%

14.0%

26.2%

24.4%

24.4%

43.6%

34.3%

2.6%

4.2%

7.0%

9.5%

9.3%

14.2%

16.7%

18.0%

18.7%

24.9%

25.8%

30.3%

31.2%

41.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

スポーツに親しむ環境

文化・芸術に親しむ環境

豊かな自然環境

千葉の魅力の発信

健康で生き生き暮らせるまちづくり

観光・レジャー施設

働く希望や多様な働き方がかなう環境

教育環境

災害に強いまちづくり

地域におけるバス等の交通の利便性

くらしの安全・安心

都心へのアクセス

出産・子育て環境

千葉県が居住地として選ばれるために改善が必要なこと

(居住地別)

千葉県内 千葉県外

（n（県内）=1,013）

（n（県外）=172）

（３）千葉県が居住地として選ばれるために改善が必要なこと 

  千葉県が居住地として選ばれるために改善が必要なことは、「出産・子育て環境」、「都心への

アクセス」、「くらしの安全・安心」が多く回答されている。 

 居住地別にみた場合、県内居住者の場合、「出産・子育て環境」が最も多いのに対し、県外に居住

しているものでは、「都心へのアクセス」最も多くなっている。 

 出身地別に見ると、県内出身者は「結婚・出産・子育て環境」、「都心へのアクセス」、「くらしの

安全・安心」「教育環境」を選択していることが多い。 

また、「都心へのアクセス」や「災害に強いまちづくり」は県外出身者の割合が大きくなってい

る。 

 

  

3.0%

4.2%

6.8%

8.9%

10.0%

13.8%

17.0%

17.3%

18.0%

25.1%

25.6%

29.5%

33.0%

40.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

その他

スポーツに親しむ環境

文化・芸術に親しむ環境

豊かな自然環境

千葉の魅力の発信

健康で生き生き暮らせるまちづくり

観光・レジャー施設

働く希望や多様な働き方がかなう環境

教育環境

災害に強いまちづくり

地域におけるバス等の交通の利便性

くらしの安全・安心

都心へのアクセス

出産・子育て環境

千葉県が居住地として選ばれるために改善が必要なこと

（n=1,185）
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3.3%

4.2%

8.2%

9.4%

10.7%

14.0%

16.6%

15.9%

13.6%

27.2%

23.9%

30.4%

36.9%

32.9%

2.9%

4.2%

5.7%

8.6%

9.4%

13.6%

17.2%

18.4%

21.5%

23.4%

26.9%

28.7%

29.9%

46.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

スポーツに親しむ環境

文化・芸術に親しむ環境

豊かな自然環境

千葉の魅力の発信

健康で生き生き暮らせるまちづくり

観光・レジャー施設

働く希望や多様な働き方がかなう環境

教育環境

災害に強いまちづくり

地域におけるバス等の交通の利便性

くらしの安全・安心

都心へのアクセス

出産・子育て環境

千葉県が居住地として選ばれるために改善が必要なこと

(出身地別)

県内 県外

（n（県内）=662）

（n（県外）=523）
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2.7%

6.7%

2.8%

9.2%

8.6%

12.9%

19.6%

16.6%

17.5%

27.7%

24.9%

35.3%

28.5%

44.2%

3.8%

6.2%

6.2%

8.5%

11.8%

14.3%

14.3%

17.3%

18.2%

22.9%

26.1%

30.6%

31.4%

36.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

文化・芸術に親しむ環境

スポーツに親しむ環境

豊かな自然環境

千葉の魅力の発信

健康で生き生き暮らせるまちづくり

働く希望や多様な働き方がかなう環境

観光・レジャー施設

教育環境

地域におけるバス等の交通の利便性

災害に強いまちづくり

都心へのアクセス

くらしの安全・安心

出産・子育て環境

千葉県が居住地として選ばれるための改善点（男女別）

男性 女性

（n（男性）=468）

（n（女性）=674）

 男女別で見ると、「出産・子育て環境」で男性・女性ともに多く回答されていることが分かる。 

また、「都心へのアクセス」で女性の割合は、昨年度と比べ 10.9 ポイントと急激に増加している。 

 

  

14.5%

20.5%

30.5%

27.6%

35.0%

39.6%
36.3%

32.6% 33.6%

41.3%

36.8%
38.0%

46.8%

44.2%

28.7%

24.9%

32.0%

27.4%

28.2%

31.7%

30.6%

28.2%

29.6%

28.7%

28.8% 33.3%

24.4%

35.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6

千葉県が居住地として選ばれるための改善点（男女別・経年変化）

結婚・出産・子育て（男） 結婚・出産・子育て（女） 都心へのアクセス（男） 都心へのアクセス（女）
災害に強い（男） 災害に強い（女） 交通の利便性（男） 交通の利便性（女）
安全・安心（男） 安全・安心（女） 働く希望等（男） 働く希望等（女）
教育環境（男） 教育環境（女） 観光・レジャー施設（男） 観光・レジャー施設（女）
魅力発信（男） 魅力発信（女） 健康まちづくり（男） 健康まちづくり（女）
自然環境（男） 自然環境（女） 文化・芸術（男） 文化・芸術（女）
スポーツ環境（男） スポーツ環境（女）
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４．現在住んでいる地域の魅力について 

（１）住んでいる地域の魅力 

 ショッピングや飲食ができる商業施設が最も多く、次いで、道路や鉄道などの交通環境が多い。 

また、居住地別に比較すると、「ショッピングや飲食ができる商業施設」「道路や鉄道などの交通環

境」では県外居住者の割合が多い一方、県内出身者は「まつりやスポーツなどのイベント」を回答

している割合が多い。 

  

4.9%

5.1%

7.6%

10.6%

11.1%

14.2%

17.1%

27.2%

27.7%

36.8%

40.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

地元企業や企業製品

その他

ご当地グルメや郷土料理

農林水産物

特産品やお土産

観光資源

子育て環境や教育環境

自然環境

まつりやスポーツなどのイベント

道路や鉄道などの交通環境

ショッピングや飲食ができる商業施設

現在住んでいる地域の魅力(n=1,185)

7.6%

4.1%

5.8%

7.0%

7.0%

11.6%

17.4%

25.6%

21.5%

41.9%

45.9%

4.6%

5.0%

7.9%

11.3%

11.7%

14.6%

17.1%

27.4%

28.7%

35.9%

39.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

地元企業や企業製品

ご当地グルメや郷土料理

農林水産物

特産品やお土産

観光資源

子育て環境や教育環境

自然環境

まつりやスポーツなどのイベント

道路や鉄道などの交通環境

ショッピングや飲食ができる商業施設

現在住んでいる地域の魅力（居住地域別）

千葉県内 千葉県外

(n（県内）=1,013)

(n（県外）=172)
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5.7%

4.4%

6.7%

8.0%

6.9%

12.8%

15.5%

22.9%

22.4%

39.6%

43.0%

4.5%

5.3%

8.3%

13.4%

13.6%

15.3%

18.4%

30.5%

31.9%

34.6%

38.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

地元企業や企業製品

ご当地グルメや郷土料理

特産品やお土産

農林水産物

観光資源

子育て環境や教育環境

自然環境

まつりやスポーツなどのイベント

道路や鉄道などの交通環境

ショッピングや飲食ができる商業施設

現在住んでいる地域の魅力（出身地別）

千葉県内 千葉県外

(n（県内）=662)

(n（県外）=523)

4.6%

4.3%

8.2%

11.3%

9.6%

12.9%

18.2%

27.2%

27.2%

41.5%

34.6%

5.6%

5.8%

6.8%

11.5%

12.8%

16.0%

16.0%

28.4%

28.4%

38.5%

40.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

その他

地元企業や企業製品

ご当地グルメや郷土料理

特産品やお土産

農林水産物

観光資源

子育て環境や教育環境

まつりやスポーツなどのイベント

自然環境

ショッピングや飲食ができる商業施設

道路や鉄道などの交通環境

現在住んでいる地域の魅力（男女別）

男性 女性

(n（男性）=468)

(n（女性）=674)

 出身地別に見ても、「ショッピングや飲食ができる商業施設」「道路や鉄道などの交通環境」では

県外出身者の割合が多い一方、県内出身者は「まつりやスポーツなどのイベント」を回答している

割合が多くなっており、居住地別で比較したときと同じ回答傾向をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男女別で見ると、「道路や鉄道などの交通環境」などでは男性の割合が大きくなっている一方、

「ショッピングや飲食ができる商業施設」などでは女性の割合が大きくなっている。 

  



80 

  
 

５．人口減少時代における問題意識について 

 人口減少時代による影響については、「ややある」と回答した者が 38.2%、「ある」と

回答した者が 32.0%となっており、大学生において問題意識はあるといえる。男女別に

みると、男性で「ある」と回答した者の割合が女性と比べ多くなっている。 

 
 

 

  

ある

32.0%

ややある

38.2%

どちらともいえない

12.2%

あまりない

12.4%

ない

5.2%

人口減少による影響について問題意識はあるか

ある ややある どちらともいえない あまりない ない

n=1,185

37.8%

38.9%

8.8%

9.6%

4.9%

男性

ある ややある

どちらともいえない あまりない

ない

n=468

28.2%

39.0%

13.6%

14.4%

4.7%

女性

ある ややある

どちらともいえない あまりない

ない

n=674
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6.0%

16.9%

20.6%

23.6%

44.3%

51.4%

83.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

その他

コンパクトなまちづくり

生産性向上にむけたデジタル技術の活用促進

移住・二地域居住の促進

地域の活力向上

様々な分野での人手不足への対策

結婚支援や子育て支援などの少子化対策

人口減少時代の中で必要だと思う対策（３つまで選択）
（n=1,185）

8.7%

19.2%

18.0%

26.7%

43.6%

49.4%

82.0%

5.5%

16.5%

21.0%

23.1%

44.4%

51.7%

83.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

その他

コンパクトなまちづくり

生産性向上にむけたデジタル技術の活用促進

移住・二地域居住の促進

地域の活力向上

様々な分野での人手不足への対策

結婚支援や子育て支援などの少子化対策

人口減少時代の中で必要だと思う対策（居住地別）

千葉県内 千葉県外

(n（県内）=1,013)

(n（県外）=172)

人口減少時代の中で必要だと思う対策については、「結婚支援や子育て支援などの少

子化対策」、「様々な分野での人手不足への対策」、「地域の活力向上」が上位 3 位を占め

ている。なお、この傾向は、居住地別や出身地別で見たときも傾向は変わらない。 
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5.7%

18.4%

26.0%

17.8%

46.8%

49.7%

81.6%

6.2%

15.7%

21.8%

22.8%

42.3%

52.7%

85.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

その他

コンパクトなまちづくり

移住・二地域居住の促進

生産性向上にむけたデジタル技術の活用促進

地域の活力向上

様々な分野での人手不足への対策

結婚支援や子育て支援などの少子化対策

人口減少時代の中で必要だと思う対策（出身地別）

県内 県外

（n（県内出身）=662）

（n（県外出身）=523）

4.5%

15.6%

17.2%

22.0%

56.8%

43.5%

85.9%

7.7%

18.4%

24.1%

26.5%

44.2%

46.2%

81.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

その他

コンパクトなまちづくり

生産性向上にむけたデジタル技術の活用促進

移住・二地域居住の促進

様々な分野での人手不足への対策

地域の活力向上

結婚支援や子育て支援などの少子化対策

人口減少時代の中で必要だと思う対策（男女別）

男性 女性

（n（男性）=468）

（n（女性）=674）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 人口減少時代の中で必要だと思う対策について、結婚支援や子育て支援等の少子化対策が男女を通じて

最も多い。なお、男性では、「様々な分野での人手不足への対策」と「地域の活力向上」がほぼ同じ割合である

一方、女性では、「様々な分野での人手不足への対策」が「地域の活力向上」より多い割合で回答されているな

ど差がみられる。 

 

 


